
(ΥΕΠΚΑ  09.42.001.010)  
 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας  
και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί του 2020» 

 
 Οι περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί 
του 2002, έχουν μεταφέρει στην εθνική νομοθεσία σημαντικό μέρος των διατάξεων 
της Ευρωπαϊκής Οδηγίας-Πλαίσιο 89/391/ΕΟΚ, σχετικά με την εφαρμογή μέτρων για 
την προώθηση της βελτίωσης της ασφάλειας και της υγείας των εργοδοτουμένων 
κατά την εργασία. 
 
2. Για σκοπούς αναθεώρησης των πιο πάνω Κανονισμών, το Τμήμα 
Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων έχει ετοιμάσει προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Διαχείρισης 
Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί του 2020» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
01).  Οι εν λόγω Κανονισμοί, θα εκδοθούν με βάση τους περί Ασφάλειας και Υγείας 
στην Εργασία Νόμους του 1996 έως (Αρ. 2) του 2015.   
 
3. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί ενοποιούν τις διατάξεις των περί Διαχείρισης 
Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμών του 2002 (Κ.Δ.Π. 
173/2002) και των περί Επιτροπών Ασφάλειας στους Χώρους Εργασίας Κανονισμών 
του 1997 (Κ.Δ.Π. 134/1997), οι οποίοι καταργούνται. Η κατάργηση των 
προαναφερθέντων Κανονισμών και η αντικατάστασή τους με νέους Κανονισμούς, 
Κώδικα Πρακτικής και σχετικά Διατάγματα κρίθηκε ως η καταλληλότερη νομοθετική 
επιλογή για τη ρύθμιση των θεμάτων που αφορούν την ασφάλεια και υγεία στην 
εργασία. 
 
4. Σκοπός του προτεινόμενου νομοθετήματος είναι: 
α) να συμβάλει στην απλοποίηση και βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου που 
 ρυθμίζει τα θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία, 
β) να διευκολύνει τη συμμόρφωση και αποτελεσματικότερη επιτήρηση της 
 εφαρμογής της περί ασφάλειας και υγείας στην εργασία νομοθεσίας.  
γ) να διευκρινίσει διατάξεις των πιο πάνω Κανονισμών που καταργούνται, για 
 σκοπούς ορθότερης εναρμόνισης της νομοθεσίας για τα θέματα ασφάλειας και 
 υγείας στην εργασία με την Οδηγία-Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
 (89/391/ΕΟΚ).  

 
5. Αρμόδιο Υπουργείο για εφαρμογή της υπό αναφορά νομοθεσίας, είναι το 
Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
6. Με το προτεινόμενο νομοθέτημα δεν αναμένεται ότι θα υπάρξει αύξηση του 
δημοσιονομικού κόστους. 
 
7. Για το προτεινόμενο νομοθέτημα έγινε δημόσια διαβούλευση και αυτό 
εξετάστηκε, με βάση την καθιερωμένη διαδικασία, από Διευρυμένη Τριμερή Τεχνική 
Επιτροπή του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος.  Στην Επιτροπή αυτή 
συμμετείχαν εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, των Εργοδοτικών 
Οργανώσεων ΟΕΒ και ΚΕΒΕ, των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, 
ΕΤΥΚ, του Επαγγελματικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και του 
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Συνδέσμου Ασφάλειας και Υγείας Κύπρου (ΣΑΥΚ). Η Τεχνική Επιτροπή ομόφωνα 
ενέκρινε το κείμενο του.  Στη συνέχεια, το προσχέδιο των Κανονισμών στάλθηκε στα 
μέλη του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος, τα οποία δεν εξέφρασαν οποιαδήποτε 
σχόλια επί του προσχεδίου των Κανονισμών.  
 
8. Το προτεινόμενο νομοθέτημα έχει ελεγχθεί νομοτεχνικά από τον Γενικό 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Οι επιστολές του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας 
με αρ. φακ. Γ.Ε.50/1993/Ν.24/Υ.11/2 και ημερομηνία 8.5.2019 και 23.1.2020, 
αντίστοιχα, επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02. 
 
9. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί προνοούν για την ετοιμασία των ακόλουθων 
Διαταγμάτων, για τα οποία επίσης διενεργήθηκε δημόσια διαβούλευση και 
νομοτεχνικός έλεγχος, τα οποία θα εκδοθούν αμέσως μετά την έγκριση και 
δημοσίευση των Κανονισμών:   
(α) «Το περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Κώδικας Πρακτικής για τη 
 Διαβούλευση Εργοδότη και Εργοδοτουμένων στα θέματα Ασφάλειας και Υγείας 
 στην Εργασία) Διάταγμα του 202Χ». 
(β) «Το περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
 (Καθορισμός Αριθμού Αντιπροσώπων Ασφάλειας και Υγείας) Διάταγμα του 
 202Χ». 
(γ) «Το περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Σύσταση 
 Επιτροπής Ασφάλειας και Υγείας) Διάταγμα του 202Χ». 
(δ) «Το περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
 (Εκπαίδευση των μελών των Εσωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας και 
 Πρόληψης, των Αντιπροσώπων Ασφάλειας, των Προέδρων των Επιτροπών 
 Ασφάλειας, των Εργοδοτών που διεξάγουν τις δραστηριότητες προστασίας και 
 πρόληψης και των Αυτοεργοδοτουμένων) Διάταγμα του 202X».  
 
10. Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Οι περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί 
 του 2002 (Κ.Δ.Π. 173/2002) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03Α) και οι περί Επιτροπών 
 Ασφάλειας στους Χώρους  Εργασίας Κανονισμοί του 1997 (Κ.Δ.Π. 134/1997) 
 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03Β)· 
(β) Περίληψη των κυριότερων προνοιών των προτεινόμενων Κανονισμών 
 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 04)· 
(γ) Το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05). 
 
11. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του στις 27.2.2020 (αρ. Πρότασης 
208/2020) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06) αποφάσισε όπως: 
(α) εγκρίνει το προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Διαχείρισης Θεμάτων 
 Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί του 2020», αντίγραφο των 
 οποίων επισυνάπτεται στην παρούσα Εισηγητική ΄Εκθεση ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 01, και 
(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
 να καταθέσει τους προτεινόμενους Κανονισμούς στη Βουλή των 
 Αντιπροσώπων για έγκριση. 
 
 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
 

 5 Μαρτίου 2020 
 
ΕΠ (ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ) 


